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Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Wermsdorf mit ihren Ortsteilen Calbitz, Collm,
Groppendorf, Lampersdorf, Liptitz, Luppa, Mahlis, Malkwitz, Wadewitz und Wiederoda.

TI'"OQiB dreler Residenzen
Ein Vortrag von Manfred John
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03.03.2017, 19:00 Uhr

Hotel ,Zum Goldnen Hirsch"

Eintritt frei! (gerne Spenden an unseren Verein)
Heimat- und Verschonerungsverein Wermsdorf e. V.
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Heimat- und Verschdnerungsverein Wermsdorfe. V.

Trilogie dreier Residenzen
- Burg Mildenstein - Rydzyna -
Schloss Hubertusburg Ein Vortrag von Manfred John

Der Wermsdorfer Manfred John feierte im September 2016 seinen 75. Geburtstag in dem polnischen Schloss Rydzyna
sudlich von Posen. Rydzyna? Nie gehért, werden Sie sagen. Das war im 18. Jahrhundert anders. Das Schloss gehdrte dem
Gegenkdnig August des Starken - Stanislaw Leszczynski. Spéater verkaufte es dieser dem Grafen Alexander Josef Sulkow-
ski. Beide weilten Uber Monate und Jahre in den Residenzen Burg Mildenstein in Leisnig, Hubertusburg und Wermsdorf.
Damit gingen sie in die Geschichte der s&chsisch polnischen Union ein. Sollten diese da nicht noch Spuren in unserer Ge-
gend hinterlassen haben? Manfred John hat Gber Jahre recherchiert und ist findig geworden. Sie werden Uberrascht sein.

Erfahren Sie alles am 03.03.2017 - 19:00 Uhr im Hotel ,,Zum Goldenen Hirsch“ in Wermsdorf.

Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates

Am Donnerstag, dem 23.02.2017 findet um 19.00 Uhr im
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses Wermsdorf eine Gemein-
deratssitzung statt.

Tagesordnung:

A Offentlicher Teil

1. Er6ffnung der Gemeinderatssitzung durch den Birger-
meister

2. Birgerfragestunde

3. Beschlussvorlagen

3.1 Beschlussvorlage — Berufung des Wehrleiters der FF
Luppa

3.2 Beschlussvorlage - Berufung des stellvertretenden
Wehrleiters der FF Luppa

3.3 Beschlussvorlage - Berufung des Wehrleiters der FF
Mabhlis

3.4  Beschlussvorlage - Berufung des stellvertretenden
Wehrleiters der FF Mahlis

3.5 Beschlussvorlage - Ubertrag von Haushaltsmitteln aus
2016 nach 2017

3.6  Beschlussvorlage — Vergabe der Leistungen Uber die Bo-
dendeckerpflege in Wermsdorf und den Ortsteilen

3.7 Beschlussvorlage - Stédtebauliches Entwicklungskon-
zept ,Aktive Stadt- und Ortsteilzentren®

3.8 Beschlussvorlage - Einziehung von &ffentlich gewidme-
ten StraBen und Wegen

3.9 Beschlussvorlage - Widmungen von OrtsstraBen und
sonstigen 6ffentlichen StraBen

3.10 Beschlussvorlage - Umstufung von StraBen und &ffentli-
chen Wegen

3.11 Beschlussvorlage - Leasing fir neuen VW Polo

4. Zuwendungen und Spenden

5. Informationen des Blirgermeisters

6. Anfragen der Gemeinderéate

7. Sonstiges

B Nichtoffentlicher Teil

Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.

Matthias Miiller
Blrgermeister

Auszug aus dem Protokoll der
Gemeinderatssitzung vom 26.01.2017

Tagungsort:
Tagungstermin:

Schlosssaal Altes Jagdschlo Wermsdorf
26.01.2017; 19.00 Uhr

Der Blrgermeister Herr Miller begriiBte alle Anwesenden und
erbffnete die Gemeinderatssitzung. Mit den 11 anwesenden Ge-
meinderaten und dem Biirgermeister war die Beschlussfahigkeit
gegeben.

In der 6ffentlichen Gemeinderatssitzung wurden folgende Be-
schliisse gefasst:

Beschluss Nr. 01/01/17 Grundsatzbeschluss und Auftragsver-
gabe zur Erarbeitung der Antragsun-
terlagen
Stadtebauférderung
und Ortsteilzentren”
Stellungnahme zur Anhdrung

4. Plandnderung S 38 Ortsumgehung
Wermsdorf

Spenden und Zuwendungen

»Aktive  Stadt-

Beschluss Nr. 02/01/17

Beschluss Nr. 03/01/17

Sonstiges

b AL ¥ oo

Matthias Mdller
Birgermeister
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Offentliche Bekanntmachung

Die am 22.12.2016 in der &ffentlichen Sitzung des Gemeinderates beschlossenen Haushaltssatzung der Gemeinde Wermsdorf
fir die Haushaltsjahre 2017 und 2018, wurde mit Bescheid vom 17.01.2017 von der Rechtsaufsichtsbehdérde,
dem Kommunalamt des Landkreises Nordsachsen, genehmigt.

Die Haushaltssatzung fiir die Haushaltsjahre 2017 und 2018 wird hiermit bekanntgemacht

Haushaltssatzung der Gemeinde Wermsdorf fiir die Haushaltsjahre 2017 und 2018
Aufgrund von § 74 SachsGemO hat der Gemeinderat am 22.12.2016 folgende Haushaltssatzung beschlossen.

§1
Der Haushaltsplan fir die Haushaltsjahre 2017 und 2018, der fiir die Erfullung der Aufgaben der Gemeinden voraussichtlich anfal-
lenden Ertrédge und entstehenden Aufwendungen sowie eingehenden Einzahlungen und zu leistenden Auszahlungen enthalt, wird:

Haushaltsjahre

Im Ergebnishaushalt mit dem

Gesamtbetrag der ordentlichen Ertréage festgesetzt auf
Gesamtbetrag der ordentlichen Aufwendungen auf
Saldo aus den ordentlichen Ertrdgen und Aufwendungen
(ordentliches Ergebnis) auf

Betrag der veranschlagten Abdeckung von Fehlbetragen

des ordentlichen Ergebnisses aus Vorjahren auf

Saldo aus den ordentlichen Ertrdgen und Aufwendungen einschlieBlich der
Abdeckung von Fehlbetrédgen des ordentlichen Ergebnisses aus Vorjahren
(veranschlagtes ordentliches Ergebnis) auf

Gesamtbetrag der auBerordentlichen Ertrage auf

Gesamtbetrag der auBerordentlichen Aufwendungen auf

Saldo aus den auBerordentlichen Ertragen und Aufwendungen

(Sonderergebnis) auf

Betrag der veranschlagten Abdeckung von Fehlbetragen des Sonderergebnisses
aus Vorjahren auf

Saldo aus den auBerordentlichen Ertragen und Aufwendungen einschlieBlich
Abdeckung von Fehlbetrdgen des Sonderergebnisses aus Vorjahren
(veranschlagtes Sonderergebnis) auf

Gesamtbetrag des veranschlagten ordentlichen Ergebnisses auf
Gesamtbetrag des veranschlagten Sonderergebnisses auf
Gesamtergebnis auf

Im Finanzhaushalt mit dem

Gesamtbetrag der Einzahlungen aus laufender Verwaltungstatigkeit auf

Gesamtbetrag der Auszahlungen aus laufender Verwaltungstatigkeit auf
Zahlungsmittelliberschuss oder —bedarf aus laufender Verwaltungs-
tatigkeit als Saldo der Gesamtbetrége der Einzahlungen und Auszahlungen
aus laufender Verwaltungstatigkeit auf

Gesamtbetrag der Einzahlungen aus Investitionstatigkeit auf
Gesamtbetrag der Auszahlungen aus Investitionstatigkeit auf
Saldo der Einzahlungen und Auszahlungen aus Investitionstatigkeit auf

Finanzierungsmitteliberschuss oder —fehlbetrag als Saldo aus dem Zahlungs-
mitteliberschuss oder —fehlbetrag aus laufender Verwaltungstatigkeit und
dem Saldo der Gesamtbetrage der Einzahlungen und Auszahlungen aus
Investitionstatigkeit auf

Gesamtbetrag der Einzahlungen aus Finanzierungstétigkeit auf
Gesamtbetrag der Auszahlungen aus Finanzierungstatigkeit auf
Saldo der Einzahlungen und Auszahlungen aus Finanzierungstatigkeit auf

Saldo aus Finanzierungsmittellberschuss oder —fehlbetrag und Saldo
der Einzahlungen und Auszahlungen aus Finanzierungstatigkeit als
Anderung des Finanzmittelbestandes auf

festgesetzt.

2017

8.378.990,00 €
10.273.220,00 €

-1.894.230,00 €

0,00 €

-1.894.230,00 €

250,00 €
250,00 €

0,00 €

0,00 €

0,00 €
-1.894.230,00 €

0,00 €
-1.894.230,00 €

7.566.240,00 €
7.551.960,00 €

14.280,00 €
3.771.870,00 €

5.885.250,00 €
-2.113.380,00 €

-2.099.100,00 €
1.000.000,00 €

257.000,00 €
743.000,00 €

-1.356.100,00 €

2018

8.347.850,00 €
10.300.070,00 €

-1.952.220,00 €

0,00 €

-1.952.220,00 €

250,00 €
250,00 €

0,00 €

0,00 €

0,00 €
-1.952.220,00 €

0,00 €
-1.952.220,00 €

7.553.930,00 €
7.522.190,00 €

31.740,00 €
2.998.490,00 €

4.263.550,00 €
-1.265.060,00 €

-1.233.320,00 €
1.000.000,00 €

234.410,00 €
765.590,00 €

-467.730,00 €
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§2

Der Gesamtbetrag der vorgesehenen Kreditaufnahmen fiir Investitionen

und InvestitionsforderungsmaBnahmen wird auf
festgesetzt.

1.000.000,00 € 1.000.000,00 €

§3

Der Gesamtbetrag der Verpflichtungserméachtigungen zur Leistung von
Investitionen und InvestitionsférderungsmaBnahmen, der in kinftigen

Jahren erforderlich ist, wird auf
festgesetzt.

0,00 € 0,00 €

§4

Der Héchstbetrag der Kassenkredite, der zur rechtzeitigen Leistung von

Auszahlungen in Anspruch genommen werden darf, wird auf
festgesetzt.

Die Hebesatze werden wie folgt festgesetzt:

fir die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (Grundsteuer A) auf

fuir die Grundstiicke (Grundsteuer B) auf
Gewerbesteuer auf

Wermsdorf, 23.01.2017

,(/fo LS
/

Matthias Miiller
Blrgermeister

1.000.000,00 € 1.000.000,00 €

§5

307,5 v.H. 307,5 v. H.
412,5 v.H. 412,5v. H.
390,0 v.H. 390,0 v. H.

Hinweis nach § 4 Abs. 4 der Gemeindeordnung fiir den Freistaat Sachsen (SdchsGemO)

Nach § 4 Abs. 4 Satz 1 SdchsGemO gelten Satzungen, die un-

ter Verletzung von Verfahrens- oder Formvorschriften zustande

gekommen sind, ein Jahr nach ihrer Bekanntmachung als von

Anfang an glltig zustande gekommen. Dies gilt nicht, wenn

1 die Ausfertigung der Satzung nicht oder fehlerhaft erfolgt ist,

2 Vorschriften Gber die Offentlichkeit der Sitzungen, die Ge-
nehmigung oder die Bekanntmachung der Satzung verletzt
worden sind,

3 der Birgermeister dem Beschluss nach § 52 Abs. 2 wegen
Gesetzwidrigkeit widersprochen hat,

4 vor Ablauf der in Satz 1 genannten Frist

a) die Rechtsaufsichtsbehdrde den Beschluss beanstandet
hat oder

b) die Verletzung der Verfahrens- oder Formvorschrift
gegenliber der Gemeinde unter Bezeichnung des Sachver-

Ist eine Verletzung nach Satz 2 Nr. 3 oder 4 geltend gemacht
worden, so kann auch nach Ablauf der in Satz 1 genannten Frist
jedermann diese Verletzung geltend machen.

Die vom Landratsamt Nordsachsen genehmigte Haushaltssat-
zung mit den Haushaltsplanen 2017 und 2018 der Gemeinde
Wermsdorf liegt in der Zeit vom
16.02.2017 bis 23.02.2017
im Gemeindeamt Wermsdorf — K&mmerei - zu jedermanns Ein-
sichtnahme &ffentlich aus.
/(é/’/ﬁ""\:

M

halts, der die Verletzung begriinden soll, schriftlich geltend  Matthias Mdller
gemacht worden ist. Buirgermeister
Offentliche Zustellung

Fir die Firma Peer Wei3 GmbH, Breite StraBe 10, 04779 Werms-
dorf OT Liptitz, liegt in der Gemeindeverwaltung Wermsdorf,
Altes JagdschloB 1, Zimmer 9, 04779 Wermsdorf, folgender Be-
scheid zur Abholung bereit:

Hundesteuerbescheid 2017

Buchungszeichen: 5.0102.002534.3.

Zustellungsversuche durch die Post sind ergebnislos geblieben.
Der vorbezeichnete Bescheid wird deshalb nach § 15 Verwal-
tungszustellungsgesetz 6ffentlich zugestellt und kann innerhalb

zwei Wochen nach dem Tag der 6ffentlichen Zustellung gegen
Vorlage eines gtiltigen Lichtbildausweises oder durch einen be-
vollmachtigten Vertreter im o. g. Zimmer abgeholt werden.

/(//ﬁu\
e

/
Matthias Mdller
Birgermeister
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Mitteilungen/Informationen

Bekanntmachung aus der
Kammerei Sachgebiet Steuern

Wir méchten unsere Steuer- und Abgabepflichtigen, die uns bis
jetzt noch keine Einzugserméchtigung erteilt haben, auf den fél-
ligen Zahlungstermin

Grundsteuer - I. Quartal 2017
hinweisen.

Wir bitten zu beachten, dass wir bei verspéteter Zahlung Mahn-
geblhren und S&umniszuschldge nach den gesetzlichen Be-
stimmungen zu erheben haben.

fallig am 15.02.2017

Weiterhin beachten Sie bitte, dass gemaB Gemeinderatsbe-
schluss vom 27.10.2016 die Hebesatze fir die Grundsteuer A
und die Grundsteuer B ab 01.01.2017 dem Landesdurchschnitt
angepasst wurden. Die neuen félligen Betrdge entnehmen Sie
bitte lhrem Grundsteuerbescheid vom 03.01.2017.

Eventuell eingerichtete Dauerauftrdge bei Ihrer Hausbank sind
entsprechend anzupassen.

Kédmmerei
Sachgebiet Steuern

Wahlhelfer flir die Bundestagswahl
am 24. September 2017 gesucht

Die Gemeinde Wermsdorf sucht fir die bevorstehende Bundes-
tagswahl am 24. September 2017 engagierte und zuverlassige
Wahlhelferinnen und Wahlhelfer. Diese kénnen in allgemeinen
Wahlvorsténden (in einem Wahllokal) oder im Briefwahlvorstand
(Verwaltung) mitarbeiten.

Allgemeine Wahlvorstande organisieren am Wahltag ganztagig
die Stimmabgabe und abends die Auszahlung der Stimmzettel.
Briefwahlvorstédnde beginnen ihre Tétigkeit nachmittags mit der
Zulassung der Wahlbriefe und Ubernehmen abends die Stim-
mauszéhlung. Besondere Kenntnisse werden nicht vorausge-
setzt.

Die Wahlvorsteher/innen, deren Stellvertreter/innen sowie die
Schriftfihrer/innen werden vorab geschult. Beisitzer/innen er-
halten ein Merkblatt. Winsche der Wahlhelfer/innen hinsichtlich
ihrer Funktion und des Einsatzortes werden soweit wie méglich
berlcksichtigt. Jedem Wahlhelfer/in wird eine Entschadigung
gezahlt.

Anmeldungen sind unter Tel.: 034364 81138 oder
info@wermsdorf.de mdglich.

Hauptamt

Baumbestandserneuerung an der Luppa
westlich von Luppa

Die landschaftspragenden Pappeln an der Luppa westlich von
Luppa sind in die Jahre gekommen und weisen schon deshalb
irreparable Schaden auf, die keine sichere Standfestigkeit der
B&ume mehr gewahren.

Dieser Baumgesundheitszustand erfordert Verkehrssicherungs-
maBnahmen, die letztendlich eine Baumfallung erfordern.
Dieser Sachverhalt hat uns veranlasst, die Féllung der Pappeln
an der Luppa bei der Unteren Naturschutzbehérde zu beantra-
gen, unter der MaBgabe, dass bis zum 28. Februar 2017 nur
jede zweite Pappel gefallt wird und dafiir eine Ersatzpflanzung
von je drei Schwarzerlen pro geféllitem Baum erfolgt.

Wenn diese Ersatzpflanzung erfolgreich verlaufen ist, dann er-
folgt in der Winterperiode 2017/2018, spétestens in der Winter-
periode 2018/2019 die Fallung der noch verbliebenen Pappeln
und wiederum eine Ersatzpflanzung im Verhéltnis 1 : 3.

Mit dieser Ersatzpflanzung kann ein neuer Baumbestand an der
Luppa heranwachsen und der landschaftspragende Charakter
bleibt fir kommende Generationen erhalten. Die von der Un-
teren Naturschutzbehdrde in Zusammenarbeit mit der Gemein-
de gewahlte Baumart Schwarzerle hat viele Vorteile, denn sie
wéchst an FlieBgewdassern gut, ist robust und wird den Gewés-
serlauf so beschatten, dass sich in einigen Jahren PflegemaB-
nahmen ertbrigen.

Die Baumféllung sowie die Ersatzpflanzung werden durch das
Agrargut Malkwitz KG durchgefiihrt und von der Gemeinde und
unteren Naturschutzbehérde tberwacht.

Das Liegenschaftsamt informiert

Baugrundstiicke und Verkaufsobjekte in
Wermsdorf und Umgebung

Baugrundstiick in Liptitz

Lage: 04779 Wermsdorf/OT Liptitz, BlumenstraBe
Gemarkung: Liptitz

Flursticksnummer: 12/4

GrundstlicksgroBe: 796 gm

Eigentimer: Gemeinde Wermsdorf

Kaufpreis: nach geltendem Bodenrichtwert fir Bau-
land (derzeitig 10,00 EUR/gm)

Objektbeschreibung:

Das Grundstiick hat einen regelmaBigen Zuschnitt und wird
derzeitig als Grinflache genutzt. Es ist als Eigenheimstandort

geeignet.

BlumenstraBe, Liptitz
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Eigentumswohnungen in Calbitz

Lage: 04779 Wermsdorf/OT Calbitz, Kotitzer und
Bohlaer StraBe

Gemarkung: Calbitz

Flursticksnummer:

WohnungsgroBe: 51,4 gm/57,4 gm

Eigentimer: Gemeinde Wermsdorf

Kaufpreis: 22.600 EUR bis 24.600 EUR (je nach Lage
und Ausstattung)

Objektbeschreibung:

Es handelt sich um 10 Eigentumswohnungen, welche im Paket
aber auch einzeln verkauft werden.

Im Wohnblock der Kétitzer StraBe stehen 4 Wohnungen zum
Verkauf. Drei der Wohnungen sind 3-Raum-Wohnungen und ha-
ben eine GréBe von 57,4 gm, die vierte ist eine Zweiraumwoh-
nung mit einer GroBe von 47,4 gm. Die Wohnbereiche wurden
1994 teilweise saniert.

Im Wohnblock Béhlaer StraBe stehen 6 Wohnungen zum Ver-
kauf. Die Wohnungen haben alle eine Gré8e von 51,4 gm und
sind Zweiraumwohnungen. Zwei der Wohnungen wurden 2009
und 2012 umfassend saniert.

Kétitzer u. Béhlaer StraBe, Calbitz

Verkauf ehemaliges Schulgebaude in Mahlis

Objekt: ehemaliges Schulgebaude

Standort/Lage: 04779 Wermsdorf/OT Mahlis, Karl-Marx-
StraBe 6

Objektbeschreibung:

Leerstehendes ehemaliges Schulgebaude

Der Grund und Boden befindet sich im Eigentum der Kirche. Die
Verkaufsbereitschaft der Kirche liegt vor.

Baujahr: 1878

Bauzustand: sanierungsbedurftig

Nutzungsempfehlung: Das Grundstick ist zur Wohnbebauung
als auch zu gewerblichen Zwecken ausbaufahig.

|

o) —

Karl-Marx-StraBe, Mahlis

Verkaufsobjekt in Mahlis

Lage: 04779 Wermsdorf/OT Mahlis, Bahnhofstra-
Be 6a
Gemarkung: Mabhlis

Flursticksnummer: 82
GrundstlicksgroBe: 1.830 gm

Eigenttiimer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach Gutachten
Objektbeschreibung:

Leerstehendes ehemaliges Schulgebaude

Das Grundsttick hat eine GréBe von 1.830 gm. Das aufstehende
Gebéaude wurde 1976 gebaut und bis November als Werkstatt
fur Behinderte mit 598 gm genutzt.

Im Obergeschoss der linken Haushalfte befindet sich eine Woh-
nung mit 86,4 gm. Diese ist vermietet. Das Objekt besitzt eine
Olheizung und ist teilweise unterkellert. Am Geb&ude befindet
sich ein Garagenanbau.
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Haben Sie Interesse an einem Objekt, dann vereinbaren Sie mit
uns einen Termin. Die Energieausweise der Objekte liegen der
Gemeinde vor und kénnen eingesehen werden.

Wohnungen in der Gemeinde Wermsdorf

Sie wollen sich verédndern und suchen dafiir eine neue Woh-
nung in Wermsdorf oder Lampersdorf? Dann rufen Sie uns an
und vereinbaren einen Besichtigungstermin mit uns. Wir bieten
Ihnen an:

eine Dreiraumwohnung in Wermsdorf, Oschatzer StraBe
38 a im 2. Obergeschoss
Die Wohnung hat eine GroBe von 60,9 gm. Sie ist neu saniert hat
Balkon und besteht aus drei Raumen, einer Kiiche und einem
Bad mit Wanne. Ein Stellplatz fir den PKW ist vorhanden. Die
Vermietung kann sofort erfolgen.

zwei Zweiraumwohnungen in Wermsdorf,

Oschatzer StraB3e 38c
Die Wohnungen haben beide eine GroBe von 54,4 gm. Sie sind
saniert und bestehen aus zwei gleichgroBen Raumen, einer Ki-
che und einem Bad mit Wanne und WC. Eine Vermietung kann
sofort erfolgen.

Fir Azubis bieten wir an: eine Einraumwohnung in
Wermsdorf, Oschatzer StraBe 38 ¢ im Dachgeschoss
Die Wohnung hat eine GroBe von 17,8 gm. Sie ist saniert und
besteht aus einem groBen Raum und einem Bad mit Dusche und

WC. Eine Vermietung kann sofort erfolgen.

eine Dreiraumwohnung in Lampersdorf, Limbacher
StraBe 5 im Obergeschoss
Die Wohnung hat eine GroBe von 84 gm. Sie befindet sich in
einer ruhigen Wohnlage, ist saniert und besteht aus drei Rau-
men, einer Kiiche und einem Bad mit Wanne, Dusche und WC.
Gartennutzung ist méglich. Ein Stellplatz fir den PKW ist vor-
handen. Die Vermietung kann sofort erfolgen.

Kontakt fiir Kaufangebote oder Besichtigungstermine:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf - Sachgebiet Liegenschaften
Altes JagdschloB 1

04779 Wermsdorf

Tel.: 034364 81118 Fax: 034364 81131

E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Bekanntmachung tiber die Durchfiihrung
der Nachschatzung

Auf Grund des § 11 des Gesetzes zur Schatzung des landwirt-
schaftlichen Kulturbodens (Bodenschatzungsgesetz, BodSchG
vom 20. Dezember 2007) wird in der Gemarkung Mahlis der
Gemeinde Wermsdorf in der Zeit vom 03.04. bis 28.04.2017
eine Nachschatzung durchgeflhrt.

Nach § 15 Bodenschatzungsgesetz haben Eigentiimer und Nut-
zungsberechtigte das Betreten der Grundstiicke zu gestatten
und die erforderlichen MaBnahmen, insbesondere Aufgrabun-
gen zu dulden.

Diese Duldung gilt fur die Vermessungsarbeiten, die zur Vorbe-
reitung und Durchfiihrung der Bodenschétzung notwendig sind
und fir die Schatzungsarbeiten selbst.

Eilenburg, 26.01.2017

gez. Der Vorsteher des Finanzamtes
Finanzamt Eilenburg

Neue Biicher in der Zentralbibliothek
Wermsdorf

Eine kleine Auswahl neu in den Bestand aufgenommener Blicher
werden hier kurz vorgestellt.

Sissel Veeroyvik: Ein Koffer voller Hoffnung: Roman

Nach dem Unfalltod ihrer Eltern kehrt Ella kurzzeitig aus New
York in ihre Heimat Norwegen zuriick und trifft dort auf Rakel,
eine alte Dame, die 70 Jahre zuvor mit einem Kindertransport
dorthin gekommen war. Unsichtbar verzahnen sich beider
Schicksale immer mehr ineinander ...

Robby Clemens: Ich lauf dann mal los: Zu FuB um die Welt
Aus der Erkenntnis ein neues Leben geschenkt zu bekommen,
brach Robby Clemens am 3. Januar 2007 in Leipzig ins Unge-
wisse zu einer Weltumrundung auf eigenen FuBen auf ...

Bianca Schab: Ich Zeit, was hast du? Mit dem Goggomobil
auf der Suche nach dem entschleunigten Leben
Turbomanager, die in der Hangematte entspannen. Studenten,
die Géarten zum Abschalten pachten. Ehemalige Workaholics,
die pilgernd durch die Lande ziehen. Alle wollen entschleunigen.
Bianca Schéb will eigentlich nur, dass ihr die Zeit ein bisschen
langsamer vorkommt und das Leben ein bisschen langer ...

Anne Gesthuysen: Sei mir ein Vater: Roman

Der schwerkranke Vater von Lilies Freundin Hanna bittet die bei-
den Frauen um eine gemeinsame Reise, die sie auf die Spur
einer franzésischen Malerin flhrt. Wie sich herausstellt, war die
Dame Lilies UrurgroBtante. So bekommen die 3 interessante Er-
kenntnisse Uber die fast vergessene Kinstlerin ...

- Janet Evanovich: Drei Stephanie-Plum-Romane in einem
Band

- Rebecca Martin: Der entschwundene Sommer: Roman

- Gudrun Lerchbaum: Ligenland: Polit-Thriller

- Melanie Raabe: Die Falle: Thriller

- Romain Puértolas: Die unglaubliche Reise des Fakirs, der in
einem Ikea-Schrank feststeckte: Roman

- Monika Matschnig: Die Macht der Wirkung: Selbstinszenie-
rung verstehen und damit umgehen

- Monika Ronneberger: Aktiv leben - trotz Rheuma

- Ines Papert: Unverfroren: Als erster Mensch auf dem Likhu
Chuli 1

- Bernd Sprenger: Mehr Schein als Sein? Die vielen Spielarten
des Narzissmus

- Isabell Pohlmann: Gut versichert

- Bose Bilder: Die fiesesten Cartoons

- Claudia Walde: Graffiti XXL: Street Art im Grossformat

- Britta Teckentrup: Wir gehéren zusammen: Ein Such-Buch

- Knister: Hexe Lilli und die Gruselmonsterparty

- Anja Freudinger: Mein groBer Bruder Matti: Kindern ADHS
erklaren

- Gina Mayer: Die Schattenbande in Gefahr

Die Bibliothek bleibt in der Zeit vom 20. bis 24. Februar 2017
geschlossen!
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Informationen aus den Kindereinrichtungen

Hurra, endlich Schnee!!!

Ganz im Gegensatz zu vielen Autofahrern, freuen sich die Kinder
des ASB-Hortes ,,Posthérnchen” in Wermsdorf riesig tber den
gefallenen Schnee. Jede noch so kleine Schneemenge wird be-
jubelt, die Schlitten werden startklar gemacht und los geht das
Wintervergniigen.

Da wir nicht gentigend Schlitten fir die groBe Anzahl unserer
Kinder haben und jedes Jahr alte, nicht mehr funktionstichti-
ge Schlitten aussortiert werden missen, wiirden wir uns freuen,
wenn jemand einen gebrauchten Holzschlitten fir den Hort ab-
zugeben hatte (hortwermsdorf@asb-to.de; 034364 87438).

Wir Kinder freuen uns!

ASB-Hort ,,Posthérnchen”

Informationen aus der Schule

Schulanmeldetermine Klasse 5
fir die Oberschule Wermsdorf

iCsv A

Donnerstag, 02.03.2017,

im Sekretariat der Oberschule
Freitag, 03.03.2017,

im Sekretariat der Oberschule
Samstag, 04.03.2017,

im Sekretariat der Oberschule
mit Schulrundgang um 9.00 Uhr
Montag, 06.03.2017,

im Sekretariat der Oberschule
Dienstag, 07.03.2017,

im Sekretariat der Oberschule
Mittwoch, 08.03.2017,

im Sekretariat der Oberschule

7.00 Uhr - 10.30 Uhr

7.00 Uhr - 10.30 Uhr
12.00 Uhr - 14.00 Uhr
9.00 Uhr = 11.00 Uhr

7.00 Uhr - 10.30 Uhr
7.00 Uhr - 10.00 Uhr

7.00 Uhr - 10.00 Uhr
14.00 Uhr = 17.00 Uhr

AuBerhalb der angebotenen Zeiten besteht die Moglichkeit te-

lefonisch unter 034364 51591 einen anderen Termin zur Anmel-

dung zu vereinbaren.

Zur Anmeldung sind folgende Unterlagen mitzubringen:

- Original der Bildungsempfehlung

- Kopie des Halbjahreszeugnisses

- Kopie der Geburtsurkunde unter Vorlage des Originals
(Kopien kdénnen auch in der Oberschule Wermsdorf ausge-
fertigt werden)

AuBerdem werden der Wahlpflichtunterricht ETHIK oder

RELIGION sowie weitere personliche Angaben erfasst.

Sekretariat
Oberschule Wermsdorf

Informationen der Vereine

Licht und Schatten fiir Wermsdorfer Kegler

Schaut man auf das Jahr 2016 zurtlick, gibt es tolle Ergebnisse
die erzielt wurden, aber auch Talfahrten die bewaltigt werden
mussten.

Nach vielen Jahren konnten die Wermsdorfer Kegler erstmals
wieder mit drei Wettkampfmannschaften in eine Spielzeit star-
ten. (1 x Manner, 2 x Senioren)

Fur die Mannermannschaft ging es in die zweite Saison in der
Muldentalliga. Als angestrebtes Ziel sollte ein Platz im oberen
Teil der Tabelle her. Doch Fortuna meint es nicht immer gut.
Knappe Niederlagen wie z. B. zu Hause mit 3 Holz gegen den
Tabellenflhrer aus Seelingstédt oder auch Auswaérts mit 4 Holz
in Sermuth, brachten die Wermsdorfer um ihre verdienten Lor-
beeren. Im letzten Spiel des Jahres war ein versdhnlicher Ab-
schluss beim Tabellennachbarn Hohburg das Ziel. Jedoch der
selbst auferlegte Druck, siegen zu mussen, bremste die Werms-
dorfer aus und es gab eine herbe Niederlage.

Martin Georgi, Mike Hanns (Mannschaftsleiter), Robert Rudolph,
Jan Blichner

Aber es gab auch herausragende Leistungen in der Hinrunde,
so bspw. der Sieg gegen Turbine Grimma, in dem 2559 Holz
auf die Bahnen gezaubert wurden. Weiterhin erwahnenswert ist,
dass vier der Stammspieler im Schnitt Gber der magischen 400
Holz Grenze liegen (Marcus Knobloch 421 Holz; Mike Hanns
416 Holz; Michael Wolf 411 Holz und Jan Blchner 404 Holz).
Insgesamt stehen die Méanner in der Ruckrunde aber méachtig
unter Zugzwang, damit der Sprung aus dem Tabellenkeller noch
gelingt. Unsere 1. Seniorenmannschaft startete 2016 in der
Senioren- Muldentalliga.

Nach einem holprigen Beginn, mit drei Niederlagen kamen unse-
re Senioren immer besser in Form. So gelang es ihnen als erste
Mannschaft in Nerchau zu gewinnen. Das beste Heimergebnis
gelang der Mannschaft gegen Thallwitz mit 1665 Kegeln, doch
leider mussten die Punkte abgegeben werden, weil die Géaste
6 Holz mehr treffen konnten.

Auch bei den Senioren gibt es drei Kegler die die 400 Marke
im Gesamtschnitt schafften (Uwe Teichmann 409 Holz; Horst
Berthold 404 Holz und Steffen Georgi 400 Holz). Nach einem
verhaltenen Start konnte sich unsere 1. Seniorenmannschaft bis
auf Platz 6 hocharbeiten.

In dieser Saison konnten die Wermsdorfer Kegler eine zweite
Seniorenmannschaft stellen. Diese startete in der Senioren-
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Muldentalklasse. Bis die Spielpraxis gefunden wurde, dauerte
es etwas. Im sechsten Spiel war es dann soweit, der erste Sieg
konnte gefeiert werden.

Kurz vor Weihnachten machten sich die Senioren selbst ein Ge-
schenk, mit hervorragenden 1646 Kegeln konnte ein Ausrufe-
zeichen gesetzt werden. Bester Einzelspieler der Vorrunde war
der Mannschaftsleiter Wilfried Schirmer, der einen Schnitt von
383 Holz schaffte. Noch steht unsere 2. Seniorenmannschaft auf
Platz 7 in der Tabelle, doch wenn die starken Auftritte, wie zum
Ende der Hinrunde bestatigt werden kénnen, ist noch ein besse-
rer Tabellenplatz mdglich.

KSV-1990 Wermsdorfe. V.
Schriftfihrer
Michael Wolf

Das war sie - die Winterwanderung 2017

Am Sonntag, dem 29.01.2017, fand unsere traditionelle Win-
terwanderung statt. Im Vergleich zu den letzten hatte sie ihren
Namen in diesem Jahr wirklich verdient! Stahlblauer Himmel,
greller Sonnenschein, eine weiB-gepuderte Landschaft und
Temperaturen um den Gefrierpunkt — was braucht man mehr?
Natirlich gentigend wanderbegeisterte Mitstreiter!

Der Einladung unseres Heimatvereines, des Staatsbetriebes
Sachsenforst und allen voran, dem Wanderfiihrer Thilo Blam-
berg waren ca. 60 wanderlustige Personen und 4 Hunde gefolgt.
Ob letztere ebenfalls wanderlustig waren, konnte nicht in Erfah-
rung gebracht werden.

Nach kurzer Einstimmung und Erledigung einiger organisato-
rischer Dinge am Startpunkt , Altes JagdschloB“ ging es dann
endlich los. Die Wandergruppe machte sich auf in Richtung Ziel-
ort, der Schutzhitte ,,Am Sauhausdickig*.

Im Génsemarsch entlang der S24 wurde der erste Haltepunkt,
der neue Standort des Zeppelinsteines, erreicht. Thilo Blamberg
erlduterte einiges zur Geschichte der Zeppelinlandung, zur Er-
richtung des Steines 2006 und zur Umsetzung 2016 bevor es
auf traumhaft verschneiten Wegen weiterging zum zweiten Zwi-
schenstopp, dem Hauschenteich.

Hier erfuhren die Wanderfreunde viel Interessantes rund um
die Teiche im Wermsdorfer Gebiet vom Wanderflhrer und den
Herren vom Sachsenforst, Forstbezirksleiter Andreas Padberg,
Revierférster Uwe Lange und Revierforster Ralf Béhme (auch
einige Anekdoten wurden zum besten gegeben). Nach dieser
kleinen Verschnaufpause riickte endlich gegen 11 Uhr das Ziel
in Sichtweite, die neue Schutzhiltte ,Am Sauhausdickig®! Ein
GroBteil der Wandergruppe nutzte die Gelegenheit und es wurde
erstmal ausgiebig geknipst, bevor die Hitte vom Sachsenforst
offiziell mit einigen Infos zur Geschichte und Entstehung einge-
weiht wurde. Auch Birgermeister Matthias Muller lieB es sich
nicht nehmen, ein paar Worte zu sagen. Im Anschluss wartete
ein kleiner Imbiss in Form von Gliihwein und Bockwurst auf die
Wanderfreunde. Wir bedanken uns an dieser Stelle ganz herzlich
bei Thomas Pfiiller fiir seine Einsatzbereitschaft.

Nachdem sich alle ordentlich gestéarkt hatten, ging es weiter
Uber das sogenannte Krumme G, am Zeisigteich entlang Rich-
tung Alte PoststraBe, bevor alle auf den Férstersteig Richtung

Wermsdorf abgebogen sind. Nach ein
paar hundert Metern machten wir nochmal
einen kurzen Halt an einem Aufforstungs-
gebiet. Hier gab es von den Herren vom
Sachsenforst noch einiges Wissenswertes
Uber Baumbesténde und Aufforstung zu
erfahren. AnschlieBend verlieBen wir nahe
dem Ortseingang Wermsdorf den Férster-
steig, um am Waldeck in Héhe der Garten-
anlage Sachsendorfer StraBe den tollen
Blick auf Wermsdorf, seine Schlésser und
den Collmberg zu genieBen.

Gegen 13 Uhr erreichte die Wandergruppe
die Ortslage Wermsdorf, wo sich offiziell
verabschiedet wurde und jeder auf seine
Weise noch den restlichen ,,.Sonn“tag
genieBen konnte!

Wir freuen uns schon auf die nachste
Winterwanderung 2018 in der Hoffnung,
dass sie, wie in diesem Jahr, wieder ihrem
Namen alle Ehre macht. AuBerdem bedan-
ken wir uns bei allen Wanderfreunden und
den Organisatoren!

Foloe: Fonmy Uditzach

Ronny Uhlitzsch
Heimat- und Verschénerungsverein Wermsdorfe. V.

DER COLLM-BOTE

- Verantwortlich fir den amtlichen und nichtamtlichen Teil:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Blrgermeister Matthias Mdiller
- Verantwortlich fur den Anzeigenteil/Beilagen:

www.wittich.de/agb/herzberg

WITTICH
II! Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Wermsdorf mit ihren Ortsteilen Calbitz, Collm, Gréppendorf, Lampersdorf, Liptitz, Luppa, Mahlis, Malkwitz, Wadewitz, Wie-
MEDIEN deroda und vom Abwasserzweckverband ,Oberes DolInitztal“

Das Amtsblatt erscheint mindestens einmal im Monat und wird kostenlos an alle erreichbaren Haushalte verteilt.

- Herausgeber: Gemeinde Wermsdorf, 04779 Wermsdorf, Altes Jagdschloss 1, Telefon: (034364) 8110, E-Mail: collmbote@wermsdorf.de
- Druck und Verlag: LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10, Telefon: (03535) 489-0
Fur Textveréffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschéftsbedingungen.

LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10, Telefon: (03535) 489-0 vertreten durch den Geschéftsfiihrer ppa. Andreas Barschtipan,

Einzelexemplare sind auBerhalb des Verbreitungsgebietes gegen Kostenerstattung tiber den Verlag zu beziehen. Fiir Anzeigenveréffentlichungen und Fremdbeilagen
gelten unsere allgemeinen Geschéftsbedingungen und unsere zz. gliltige Preisliste. Fir nicht gelieferte Zeitungen infolge hoherer Gewalt oder anderer Ereignisse kann
nur Ersatz des Betrages fir ein Einzel-Exemplar gefordert werden. Weitergehende Anspriiche, insbesondere auf Schadensersatz, sind ausdrticklich ausgeschlossen.
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Einladung zur Jahreshauptversammliung
des TVW

Hiermit laden wir alle TVW-Mitglieder, Eltern unserer Vereinskin-
der, Ehrenmitglieder und Gaste recht herzlich zu unserer Jahres-
hauptversammlung am

Mittwoch, den 01.03.2017 um 19:00 Uhr
in den Schulungsraum
der Freiwilligen Feuerwehr Wermsdorf

ein.

Tagesordnung:

- Rechenschaftsbericht, Kassen- und Kassenpriifbericht

- Diskussion zu den Berichten

- Beschluss zum Haushalt und den Beitrdgen fur das Jahr
2017

Vorstand des TV Wermsdorf

Neues vom Spielmannszug Mutzschen

Wir zéhlen auf jeden Spender. Denn vom 3. bis 31. Marz 2017
sammelt der Spielmannszug Mutzschen e. V. Blutspender, die
mit lhrer Spende nicht nur die Haema unterstitzt, sondern auch
den Verein. Insbesondere die Ausbildung der Ubungsleiter und
die Teilnahme am Sommerlager soll finanziell unterstiitzt wer-
den. Wir laden alle Fans zur Auftaktveranstaltung am 03.03.2017
ins Haema Blutspendezentrum Grimma ein.

Spielmannszug Mutzschen e.V,

Herzblut\/er‘ein®

Haema Blutspendezentrum Grimma
Kéthe~KoIIwitz-5tr‘aBe 6 | 04668 Grimma

Fon 03437 707 650

Aktionszeitraum: 3. bis 31. Mérz 2017
Spendezeitan: Mo, Mi, Fr 10:00-18:00 Uhr

Nach dem Auftakt-Trainingslager der Erwachsenen im Ja-
nuar sind wir in der Wettkampf-Saison angekommen. Am 17.
Juni 2017 finden die diesjahrigen Landesmeisterschaften der
Spielmannsziige in Markkleeberg statt. Dafiir stehen wir in den
Startléchern und werden mit einer neuen Kir auftreten. Auch
ein neues Wettkampfsystem des Verbandes werden wir haben,
bei dem es auch einen neuen Parcour fir das Pflichtprogramm
geben wird.

Wir freuen uns schon heute auf dieses Highlight und wiinschen
uns viele Fans an unserer Seite.

Spielmannszug Mutzschen e. V.

Sprech- und Offnungszeiten

Gemeindeverwaltung
Wermsdorf

Montag geschlossen

Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr

Mittwoch geschlossen

Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr

Telefon: 034364 811-0

E-Mail: info@wermsdorf.de

www.wermsdorf.de
Das Einwohnermeldeamt hat an folgenden Samstagen von
9.00 - 11.00 Uhr fur Sie geoffnet: 25.02.2017, 18.03.2017 und
08.04.2017. AuBerhalb der bekannten Offnungszeiten sind Ter-
mine nach telefonischer Absprache méglich.

Touristinformation
Wermsdorf

Altes JagdschloB 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 81132

E-Mail: info@wermsdorf.de

Montag - Freitag  9.00 Uhr - 15.00 Uhr

Zentralbibliothek
Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebaude 63 (ehemals Poliklinik)/Krankenhausverwaltung

Montag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr

Mittwoch geschlossen

Donnerstag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag 10.00 - 13.00 Uhr

Telefon: 034364 62251

Fax: 01212-5-1673-8546

E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-

hubertusburg.de

Die Bibliothek bleibt in der Zeit vom 20. bis 24. Februar 2017
geschlossen!

Polizeiposten Wermsdorf

Telefon: 034364 88380
Dienstag 10.00 — 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 — 18.00 Uhr
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Abwasserzweckverband
»Oberes DolInitztal“
Miigeln - Ortsteil Glossen, Miigelner LandstraBe 4

(ehemaliges Verwaltungsgebdude der Gemeinde)
zu folgenden Geschéftszeiten:

Montag: geschlossen — nach Vereinbarung
Dienstag: 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 — 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen — nach Vereinbarung
Donnerstag: 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 — 18.00 Uhr
Freitag: 09:00 - 12.00 Uhr

Telefon:

Frau Réber 034362 2384-11

c.roeber@azvmuegeln.de
034362 2384-10
e.haubold@azvmuegeln.de

Frau Haubold

Herr Wache 034362 2384-12
th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 034362 2384 14

Schiedsstelle in Oschatz

Jeder Burger der Gemeinde Wermsdorf hat die Méglichkeit bei
Bedarf, z. Bsp. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. Der Friedensrichter kann bei
Rechtsstreitigkeiten schlichtend tatig werden.

Sprechstunde:

jeden 2. und 4. Donnerstag im Monat in der Zeit von 17:00
bis 19:00 Uhr in den Amtsrdumen der Stadtverwaltung Oschatz
Telefon: 03435 970295

Vertragsarztlicher Notfalldienst

Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei
der Vermittlung fir den vertragséarztlichen Notfalldienst unter
0341 19292 anrufen und den fir den Patienten diensthabenden
Arzt erfragen.

Zu den Zeiten des vertragsarztlichen Notfalldienstes

- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,

- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,

- an Samstagen, Sonn- und Feiertagen rund um die Uhr

wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Féllen erforder-
lichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchfiihren.

An den Wochenenden finden reguldr Sprechstunden statt. Die
Sprechzeiten kénnen in der entsprechenden Arztpraxis erfragt
werden.

Fiir lebensbedrohliche Zustéande, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen
sowie schweren Unféllen ist der Rettungsdienst zusténdig und
rund um die Uhr liber den Notruf 112 bei Bedarf zu erreichen.

Die nichste Ausgabe erscheint am: \‘
Mittwoch, dem 22. Miirz 2017
Annahmeschluss fiir redaktionelle
Beitrdge und Anzeigen:

Mittwoch, der 8. Mirz 2017

Mit dem Fahrrad als Gaijin quer durch Japan
Vortrag mit Sven Marx am 18.02.2017

Das groBte Vorhaben von Sven Marrx ist die Weltumrundung auf
dem Fahrrad, welche im Jahr 2017 startet und voraussichtlich
1,5 Jahre dauern wird. Um sich darauf vorzubereiten, bereist
Sven Marx im Voraus dieser Weltreise verschiedenste Regionen,
um sich mit den sehr unterschiedlichen Gegebenheiten in un-
terschiedlichen Teilen der Erde vertraut zu machen. Aus diesem
Grund fiihrte ihn sein Weg 2015 nach Japan. Daraus entstand
der Vortrag ,,Mit dem Fahrrad als Gaijin quer durch Japan®, mit
welchem uns der Berliner am 18.02.2017 in Wermsdorf, an sei-
nen Erlebnissen teilhaben lassen will.

Mithilfe seiner Touren unterstitzt er viele soziale Projekte wie
das ,Netzwerk Inklusion Deutschland®, welches sich fiir die Ein-
gliederung behinderter Menschen in die deutsche Gesellschaft
engagiert, genauso wie ,Inklusion braucht Aktion“. Im Rahmen
dieses Projekts weihte der Papst im Vatikan hdchstpersénlich
in einer Sonderaudienz die ,Inklusionsfackel“. Diese lbergaben
Sven Marx und Karl Grandt von ,Inklusion braucht Aktion“ dem
deutschen Team im Zuge der Paralympics in Rio 2016. Einmal
im Jahr flhrt ihn eine Radtour in einen der drmsten Teile Ruma-
niens, dort unterstlitzt er den ,,Diakonische Initiative Direkt e. V.“
bei deren Aktivitdten. Das alles mit einem inoperablem, halben
Tumor im Hirnstamm, allen gesundheitlichen Problemen die sich
daraus ergeben und den unvermeidbaren Handicaps. Komplett
ehrenamtlich halt er in ganz Deutschland Vortrdge, um seine
Reisen und sein soziales Engagement zu finanzieren.

Uber seine Japan-Tour im Jahr 2015 méchte er lhnen nun be-
richten, in ganz besonderem Ambiente, dem Schlosssaal des
Alten Jagdschlosses in Wermsdorf am 18.02.2017 um 15:00
Uhr. Interessenten, egal ob an den Reisen oder dem Schick-
sal, jeder Alters- und Gesundheitsstufe sind herzlich eingeladen
dieser Prasentation beizuwohnen. Sven Marx hat schon vielen
Menschen Mut gemacht, sei es bei schwerer gesundheitlicher
Verfassung oder um als gesunder Mensch Uber sich hinaus zu
wachsen. Wieso also nicht auch lhnen?

Weitere Informationen erhalten Sie vorab unter www.sven-
globetrotter.com (E-Mail: info@sven-globetrotter.com) oder per
Telefon unter 0171 319 8549. Reservierungen werden unter ge-
nannter Rufnummer bzw. E-Mail gern entgegengenommen. Der
Preis pro Karte betragt 7 EUR, die komplett der Finanzierung der
Weltreise 2017 dienen.

Geburtsanzeigen. Die ganz besondere Art, Freude zu teilen.

online aufgeben: wittich.de/geburt
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Veranstaltungen in der Gemeinde

Wermsdorf 201
Datum Veranstaltung I Ort Veranstalter
FEBRUAR
17.02.2017 | Autorenlesung mit Hagen Kunze Kabinett der Kénigin - Freundeskreis Schloss
18:00 Uhr | ,Wunderkinder - Schloss Hubertusburg Hubertusburg e. V.
ein Phdnomen durch alle Zeiten* Wermsdorf - Die Gastefiihrer -
Tel.: 0157 77167914
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
www.freundeskreis-hubertusburg.de
18.02.2017 | Vortrag mit Sven Marx Schlosssaal Altes Sven Marx
15:00 Uhr | ,Mit dem Fahrrad als Gaijin JagdschloB, Wermsdorf info@sven-globetrotter.com

quer durch Japan* www.sven-globetrotter.com

Karten 7,00 € unter

Tel.: 0171 3198549

24.02.2017 | Weinverkostung Lampersdorf FW Lampersdorf

19:00 Uhr Herr Reichel
frank_reichel@t-online.de
www.feuerwehr-lampersdorf.de

25.02.2017 | Schlossfiihrungen mal anders: Wermsdorf Freundeskreis

17:30 Uhr | In der blauen Stunde von Schloss Schloss Hubertusburg e. V.

zu Schloss - Die Gastefiihrer -

Tel.: 0157 77167914
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
www.freundeskreis-hubertusburg.de
26.02.2017 | Schlossfiihrungen mal anders: Katholische Schlosskapelle Freundeskreis
15:00 Uhr Kunsthistorische Betrachtungen St. Hubertus, Wermsdorf Schloss Hubertusburg e. V.

in der Katholischen Kapelle - Die Gastefiihrer -

Tel.: 0157 77167914
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
www.freundeskreis-hubertusburg.de
MARZ

03.03.2017 | Vortrag mit Manfred John Hotel ,,Goldener Hirsch®, Heimat- und

19:00 Uhr |, Trilogie dreier Residenzen* Wermsdorf Verschdnerungsverein
Wermsdorf e. V.
Herr Schmidt
schmidt@heimatverein-
wermsdorf.de
www.heimatverein-wermsdorf.de

08.03.2017 | Frauentag Ovalsaal Schloss Freundeskreis

18:00 Uhr | August der Starke gibt sich die Hubertusburg, Wermsdorf Schloss Hubertusburg e. V.

Ehre Tel.: 0157 77167914

und plaudert liber familidre koenigliche.jagdresidenz@gmail.com

Pikanterie www.freundeskreis-hubertusburg.de

11.03.2017 | Frauentagsfeier im ,,Ld&mmchen“ sLammchen®,Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.

15:00 Uhr Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

24.03.2017 | ,,Leipzig liest“ - Krimi-Zeit Ovalsaal Schloss Freundeskreis

19:00 Uhr | Michael B6hm liest aus Hubertusburg, Wermsdorf Schloss Hubertusburg e. V.

»Quo vadis, Herr Petermann?* Tel.: 0157 77167914
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
www.freundeskreis-hubertusburg.de

31.03.2017 | Vortrag mit Jens Kunze Gasthof ,,Zur guten Quelle“, Heimat- und

19:00 Uhr | ,Adelstestamente* Wermsdorf Verschénerungsverein
Wermsdorf e. V.
Herr Schmidt
schmidt@heimatverein-
wermsdorf.de
www.heimatverein-wermsdorf.de
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»WUNDERKINDER" Autorenlesung
mit Hagen Kunze

iinder-

kinder

Der Dobelner Publizist Ha-
gen Kunze wendet sich mit
16 Portrats dem Phanomen
;Wunderkinder* zu: quer
durch unterschiedliche The-
men von Musik wie z. B. Mo-
zart bis Mathematik ...; durch
alle Zeiten hindurch bis zum
heutigen Tag.

Das Bichlein Wunderkinder
erschien, neben weiterer sei-
ner Blcher in der beliebten
Serie Minibibliothek, im Ver-
lag fur die Frau Leipzig.

Der Freundeskreis Schloss
Hubertusburg e. V. l1&dt

am 17.02.2017 um 18:00 Uhr in die Beletage des Schlosses
Hubertusburg zur Autorenlesung mit Hagen Kunze ein.

Zur Personalie Hagen Kunze:

Jahrgang 1973, Publizist und Musikkritiker, Kirchenmusiker,
studierte Musikwissenschaften, Journalistik und Philosophie in
Leipzig, Graz und Halle.

Er war Redaktionsleiter der ,D&belner Allgemeinen Zeitung“
und Chefdramaturg des Mittelsdchsischen Theaters Freiberg/
Débeln.

Einladung zur Frauentagsfeier ins
sLammchen“ nach Calbitz

Der Heimatverein Calbitz e. V. |adt alle Frauen aus Calbitz, Ko-
titz, Malkwitz und Umgebung am Samstag, dem 11. Mérz 2017
um 15:00 Uhr zur Frauentagsfeier ins ,L&mmchen® ganz herzlich
ein.

Wir Uberraschen Sie mit einem kleinen unterhaltsamen Pro-
gramm und Musik.

Danach gemiitliches Beisammensein bei Kaffee und hausge-
machten Kuchen. Wir freuen uns auf Inr Kommen! Unkostenbei-
trag: 1,00 Euro/Person.

Heimatverein Calbitz e. V.

Aus dem Kalender des Freundeskreises
Schloss Hubertusburg e. V.

Der Freundeskreis Schloss Hubertusburg e. V. veranstaltet zahl-
reiche Konzerte und Veranstaltungen im Schloss Hubertusburg.
Dies ist ein Auszug aus dem Veranstaltungskalender:

17.02.2017, 18:00 Uhr, Beletage

Wunderkinder - Autorenlesung mit Hagen Kunze

Der Autor widmet 16 Portrats dem Phanomen Wunderkinder
durch alle Zeiten bis heute.

Eintritt: 5 EUR

25.02.2017, 17:30 Uhr, Treffpunkt: Kénig-Albert-Denkmal am
Alten JagdschloB

Schlossfithrung mal anders: In der blauen Stunde von
Schloss zu Schloss

26.02.2017, 15:00 Uhr, Katholische Schlosskapelle

St. Hubertus

Schlossfiihrung mal anders: Kunsthistorische Betrachtun-
gen in der katholischen Kapelle

08.03.2017, 18:00 Uhr, Ovalsaal

Frauentag - August der Starke gibt sich die Ehre

Anldsslich des internationalen Frauentages plaudert August der
Starke bei guter Akustik und im Warmen tber familidre Pikante-
rie. Allerlei Uberraschungen erwarten die Damen.

24.03.2017, 19:00 Uhr, Ovalsaal

Leipzig liest - Krimi Zeit - Autorenlesung mit Michael B6hm
Michael Béhm liest aus dem lezten Band - dem wirdigen Ab-
schluss der preisgekronten Petermann-Trilogie - ,Quo vadis,
Herr Petermann?“.

Informationen, Eintrittskarten und Reservierungen:
Touristinformation Wermsdorf Tel.: 034364 81132 und
Gasteflihrer Hubertusburg - Tel.: 0157 7716 7914
E-Mail: koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
Freundeskreis Schloss Hubertusburg e. V.

Unser ,Altes JagdschloB“ hat Geburtstag!

Welchen?

Den 400 Geburtstag!

Vor 400 Jahren — anno 1617
- lieB Johann Georg | das ein-
fach gehaltene Jagdschloss
seines Vorgangers Christian |1
durch den Baumeister Simon
Hoffmann zu einem wahrhaft
kurfirstlichen  Jagdschloss
umbauen. Bis 1627 erhielt
das Schloss seine uns heute
bekannte Gestalt mit den be-
merkenswerten  Volutengie-
beln. An dieses bedeutsame
Datum moéchte der Heimat-
und  Verschdnerungsverein
Wermsdorf e. V. in Zusam-
menarbeit mit der Gemeinde
Wermsdorf erinnern.

Am Sonnabend, dem 06.05.2017 laden wir zu unserer Auf-
taktveranstaltung mit einem bunten Programm aus Vortrag,
Schlossfiihrung und Postkartenausstellung ein. Nahere
Informationen erhalten Sie in der kommenden Ausgabe.

Bitte merken Sie sich den Termin vor!

Thilo Blamberg
Heimat- und Verschénerungsverein Wermsdorfe. V.

Hier treffen sich Senioren

Riickblick: Seniorenmodenschau im
Begegnungszentrum der
Gemeinde Wermsdorf

Wie jedes Jahr fand auch im diesem
Jahr unsere Wintermodenschau fiir
die Seniorinnen und Senioren der
Gemeinde Wermsdorf und allen
Ortsteilen statt. Am 11.01.2017 war
es dann wieder so weit. Ca. 60 Se-
niorinnen und Senioren waren der
Einladung gefolgt. Nach der Begri-
Bung und einem gemeinsamen Kaf-
feetrinken begann unsere
Modenschau.

Unsere 6 Models kamen natrlich
aus unseren eigenen Reihen.
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Darunter durften wir auch zwei neue Models begriiBen. Sie wurden von Natascha und Bérbel den
beiden Mitarbeiterinnen des Mode Hauses Nr. 1 eingekleidet. So konnten sich alle Anwesenden
ein Bild von dem vorhandenen Warenangebot machen. Danach hatte jeder die M&glichkeit sich
neu aus der Winterkollektion einzukleiden. Der Ansturm war sehr grof3.

Hiermit méchte ich mich ganz herzlich bei Michael Kefalas, seinen Mitarbeiterinnen, den mutigen

Models und allen fleiBigen Helfern bedanken.

Ihre Seniorenbetreuerin
Heike Rode
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Jahresvorschau 2017 fiir unsere Seniorinnen und Senioren

jeden 1. Dienstag
jeden 2. Dienstag
jeden 3. Dienstag
jeden 4. Dienstag
jeden 2. Montag

jeden 2. Mittwoch
jeden 3. Mittwoch
jeden 4. Mittwoch

24.04.2017
19.06.2017
18.09.2017
24.10.2017

29.11.2017

Seniorennachmittage 1x im Monat

Wermsdorf - Beginn: 14.00 Uhr

Calbitz Gaststatte ,,Griine Tanne® - Beginn: 14:30 Uhr
Lampersdorf der Feuerwehr Lampersdorf - Beginn: 14:00 Uhr
Luppa in der Feuerwehr Luppa - Beginn: 14:00 Uhr

Malkwitz im Agrargut Malkwitz - Beginn: 14:00 Uhr

Liptitz in der Alten Taschupa Liptitz - Beginn: 14:00 Uhr
Groppendorf in der Feuerwehr Gréppendorf - Beginn: 14:00 Uhr
Collm im kleinen Café Collm - Beginn: 14:00 Uhr

Gemeinsame Veranstaltungen aller Ortsteile

5. Juli 2017 - Sommermodenschau
19. Juli 2017 - Sommerfest
5./6. Dezember 2017 - Weihnachtsfeiern

Seniorenfahrten

Schlachtefestbuffet mit Blasmusik im Lindenvorwerk in Kohren-Sahlis
Traditionelle Kahnfahrt im Spreewald/Libbenau

Feuerzangenspektakel im ,,Meissner Blick” in Klipphausen

Katharina Herz & Die Erbschleicher in der Gaststatte ,Zum fahrenden Musikanten®

in Sittichenbach

Weihnachten in der Heide in Reudnitz

Ihre Seniorenbetreuerin
Heike Rode
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Hier treffen sich Senioren im Marz 2017

7. Marz Wermsdorf und Liptitz in der Gaststatte ,,Zur
14:00 Uhr guten Quelle®, Wermsdorf
Gemdtlicher Nachmittag mit Musikalischer
Umrahmung

13. Marz Malkwitz im Kulturraum des Agrargutes
14:00 Uhr  Malkwitz
»,Neue Produkte vom Sanitatshaus ,Alippi“
in Oschatz - mit Bludruckmessung*“
Vortrag mit Frau Neider

14. Marz Calbitz in der Gaststatte ,, Grline Tanne“, Calbitz
14:30 Uhr  ,Wie weiter? - wenn ein Pflegedienst

gebraucht wird.“

Vortrag mit Frau Rosel Lingren vom

Pflegedienst KlauB

15. Marz Groppendorf in der Feuerwehr, Groppendorf
14:00 Uhr ,Neues von der Polizei“

Vortrag mit Herrn Krusche vom

Polizeirevier Oschatz

21. Marz Lampersdorf in der Feuerwehr, Lampersdorf
14:00 Uhr  ,Wie weiter? - wenn ein Pflegedienst
gebraucht wird.“
Vortrag mit Frau Rosel Lingren vom
Pflegedienst KlauB

Achtung Termindnderung!!!

22. Marz Collm im ,Kleinen Café am Collm“, Collm

14:00 Uhr  ,Wie weiter? - wenn ein Pflegedienst
gebraucht wird.“
Vortrag mit Frau Rosel Lingren vom
Pflegedienst KlauB

28. Marz Luppa in der Feuerwehr, Luppa

14:00 Uhr ,Neue Produkte vom Sanitédtshaus
LAlippi“ in Oschatz - mit Bludruckmessung*
Vortrag mit Frau Neider

Anderungen vorbehalten!!!

Seniorenreisen

»Wenn jemand eine Reise tut, so kann er was erzdhlen.”
(Matthias Claudius)

24. April 2017 - Schlachtefestbiiffet

Zu unserer ersten Fahrt in diesem Jahr geht es unter dem Motto
»Schlachtefestbiiffet” nach Kohren-Sahlis in die Ausflugsgast-
statte ,Lindenvorwerk”.

Wir genieBen bei einem bunten Programm aus Comedy und
Tanz mit Didi dem s&chsischen Original, Sachsische Schlacht-
festspezialitdten, die wir auch am Ende der Veranstaltung als
Kostprobe mit nach Hause nehmen kénnen.

Anmeldungen kénnen bis 27.03.2017 telefonisch unter 034364
81129 oder personlich in der Seniorenbetreuung Montag — Don-
nerstag in der Zeit von 11:00 - 12:00 Uhr und zu unseren Senio-
rennachmittagen in den Ortsteilen entgegengenommen werden.

Ihre Seniorenbetreuerin
Heike Rode

Geburtstage

Herzliche Gliickwiinsche unseren
Seniorinnen und Senioren im Marz 2017

Wermsdorf mit Reckwitz

Frau Koppisch, Gisela
Herr Rddel, Dieter

Frau Kretzschmar, Marianne

Frau Jacob, Helga
Frau Hohme, Annelies
Frau Oschatz, Erika
Frau lligen, Helga
Frau Timm, Barbara
Herr Bohn, Siegfried
Calbitz

Herr Heerdt, Siegfried
Frau Schober, Erika
Frau Walluszek, Brigitte
Lampersdorf

Frau Geisler, Hulda
Frau Bohm, Renate

Liptitz
Herr Kunert, Claus
Luppa

Frau Busse, Hannelore
Herr P6ge, Dieter

Mahlis

Frau Riemer, Rosmarie
Frau Zimmermann, Karin

Wiederoda
Frau Rode, Leonarda

am 02.03.
am 08.03.
am 09.03.
am 13.03.
am 15.08.
am 26.03.
am 29.03.
am 29.03.
am 30.03.

am 15.08.
am 23.03.
am 26.03.

am 14.08.
am 16.03.

am 08.03.

am 04.03.
am 22.08.

am 03.03.
am 28.03.

am 31.08.

zum 80.
zum 80.
zum 70.
zum 70.
zum 80.
zum 75.
zum 80.
zum 80.
zum 80.

zum 80.
zum 70.
zum 80.

zum 80.
zum 80.

zum 80.

zum 80.
zum 85.

zum 75.
zum 70.

zum 75.

Geburtstag
Geburtstag
Geburtstag
Geburtstag
Geburtstag
Geburtstag
Geburtstag
Geburtstag
Geburtstag

Geburtstag
Geburtstag
Geburtstag

Geburtstag
Geburtstag

Geburtstag

Geburtstag
Geburtstag

Geburtstag
Geburtstag

Geburtstag
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